
                                                                                           Østbirk Idrætsforening 

 
23. november 2014 

 
Referat af FÆLLESMØDE i Østbirk Idrætsforening mandag 17. november kl 19.00 i Klubhuset 

 

Deltagere: Håndbold (Hanne), Hjemmeside (Søren), Badminton (Henrik), Petanque (Knud), 

Gymnastik (Thora), Tennis (Kaj), Cykling (Torben P). Bestyrelsen (Torben P, Poul, Kirsten og 

Gudrun). 

Afbud: Atletik (Bent), Løb (Torben S). 

 

Pkt 1. Meddelelser v/ Gudrun 

 Gudrun orienterede om formandssituationen – Torben er nu ”med på sidelinjen”, og efter nytår 

vurderes, hvornår han igen kan overtage formandsjobbet. 

 Emma har p.g.a. sygdom trukket sig fra bestyrelsen. Fællesmødet sender en hilsen til Emma. Der 

blev på generalforsamlingen valgt 2 suppleanter, men ikke en 1. og 2. suppleant. Derfor 

gennemførtes en lodtrækning, der endte med, at Søren indtræder i bestyrelsen fra d.d. 

 Gudrun har repræsenteret ØIF ved BIF 90 års jubilæumsreception – overbragte en pengegave på 

1.000 kr. 

 Gudrun udtrykte lidt frustration over, at der ingen tilbagemelding kom på opfordringen til at tage 

et frivillig-job” ved et Horsens-arrangement. Det viste sig, at håndbolddamerne havde meldt sig 

direkte og havde haft en rigtig god oplevelse, så de var klar en anden gang. Den manglende 

tilbagemelding har givet anledning til i bestyrelsen at drøfte oprettelse af en ”Frivillig bank” ved 

direkte henvendelse til alle medlemmerne via Conventus. Beslutningen udsat til senere, fordi 

netop det emne behandles separat på DGI Sydøstjyllands årsmøde, som Torben B, Poul og 

Gudrun deltager i. 

 Omdeling af ”8752” bliver fremadrettet: til alle adresser i 8752 (også dem, der siger Nej-Tak til 

reklamer), til 55 adresser i Elling-området, samt i Voervadsbro-området, så det totale antal 

kommer op over 1500 stk. 

 Julearrangement i hallen holdes tirsdag 16. dec, da tirsdag er eneste dag, skytterne kan medvirke. 

Lars Sørensen styrer igen gennemførelse, men beder hver afdeling tilmelde 2 hjælpere på min. 

14-15 år, gerne voksne (Der udsendes nærmere herom)  

 

Pkt. 2. Orientering om aftalen med Go’on v/ Gudrun 

Go’on-aftalen ligestiller spejderne og idrætsforeningen, anset hvem, der tegner kundekort og hvor 

mange. Vi får penge for al benzin solgt hos Tage Kjeldgaard – 3 øre for alt og 10 øre for brændstof 

via kundekort – til deling med spejderne. Til gengæld skal idrætsforeningen betale for reklameskilt i 

hal og på stadion samt være til rådighed ved ét arrangement – spejderne skal stå til rådighed 4 gange 

årligt. 

Man undrede sig over, at spejderne tilsyneladende stadig får benzin-penge fra OK – dette 

undersøges. 

 

Pkt. 3. Orientering om haludvidelsesplanerne v/ Torben P 

Torben har sammen med repræsentanter for hal, borgerforening og skolebestyrelse været til møde 

med kultur-administrationen p.g.a. at Østbirks hal-projekt var ukendt for politikerne. Vores projekt 



er prioriteret sammen med ønsker fra Hovedgaard og Lund. Der kan komme midler til projekter 

inden for de kommende 2-6 år. 

Østbirk-folkene kritiserede administrationen voldsomt, og Torben betegnede det som et nedslående 

møde – kunne ikke se at der den nærmeste tid vil ske noget i Østbirk. Politikerne har forlangt, at 

hal-projekter skal kordineres med skoleområdet. Derfor skal vi have skolen på banen. Udflagning af 

overbygningen var ikke kendt for Karina Kallehauge (sidder i skolebestyrelsen), og flyutning af 

overbygningen vil forringe vores muligheder for at trække midler til at Østbirk-projekt. 

Byrådet har vedtaget en helhedsplan for Østbirk-Vestbirk – der er borgermøde herom 17. december 

Der var på mødet enighed om, at der skal noget inden da og på mødet, og at det skal koordineres 

med hal og borgerforening og evt. andre interessenter, samt at skolen skal på banen. 

Torben kontakter Carsten Dollerup for at aftale videre skridt forud for borgermødet. 

 

Pkt. 4. Kurser til intern afholdelse: 

Conventus-kursus og kursus om rekruttering og fastholdelse af frivillige fastsættes til januar-

februar. 

Datoer meldes snarest ud 

 

Pkt. 5.  Personalefesten – hvem skal stå for arrangementet ? 

Fodboldafdelingen meldte sig, men vil revurdere tilsagnet, da det besluttedes at fremrykke 

personalefesten til lørdag 31. januar 2015. (7. februar falder sammen med starten på vinterferien, 

hvor mange skønnes at rejse ud). 

Datoen er senere rykket tilbage til 7. februar grundet andre arrangementer i hallen 

 

Pkt. 6. Udvalgenes tilbagemelding vedr. muligt fællesprojekt med Østbirk Skole 

Fodbold, håndbold og badminton kan tilbyde praktikpladser i forårsmånederne – Gymnastik kun i 

efterårsmånederne og indtil uge 5. 

 

Pkt. 7. Drøftelse af kontingenter i ØIF – og i forhold til omegnsklubberne 

Der blev fremlagt en oversigt over ØIF’s kontingenter og naboklubbernes kontingenter. Viser at 

ØIF ligger på niveau med andre klubber – afdelingerne kan bruge oversigten i forbindelse med 

bugetterne og kontingent-fastsættelse. 

På nogle områder er der dog store udsving, bl.a. er tennis-kontingenter er meget forskellige. 

 

Pkt. 8. Skolereformens betydning for ØIF 

Gymnastik mangler ca. 30 i forhold til sidste år 

Badminton – mangler 5-6 i U15, men har flere i U9 og U11.  

Håndbold mangler U10 drenge (p.g.a. AC Horsens-skole) og U12 piger og drenge, men kraftig 

fremgang for U14-spillere – tror det balancerer. 

Fodbold : ingen tilbagegang 

Konklusion: ØIF mærker ingen reduktion p.g.a. skolereformen. Måske fra næste skoleårs, hvor der  

bliver tvungen lektiecafé. 

Den længere skoledag betyder mere pres på hallens timer, fordi der ingen børn er til de første 

eftermiddagstimer, 

 

Pkt. 9. Birkefesten 2015 v/ Poul 

ØIF ikke en part i Birkefesten, men Poul er med igen i arrangement-gruppen. 

Gruppen er et underudvalg under borgerforeningen, men der arbejdes med en model for uddeling af 

evt. overskud fra Birkefesten. Der er forslag på bordet om etablering af en fond, som alle kan søge 

midler hos. Dette forslag har idrætsforeningens bestyrelse anbefalet. 

Birkefesten 2015 holdes: 19. august – 23. august. 



Teltet overvejes solgt til Birkefesten. 

 

Pkt. 10. Kræmmermarkedet 2015 v/ Torben P og Poul 

De første møder har givet indtryk af, at det er særdeles velorganiseret. 

Den første opgave er at skaffe bemanding – det besluttedes, at hvert udvalg stiller med en 

koordinator (voksen person) til det pågældende udvalgs frivillige.  

Udvalgene sender navnet til Torben P. senest om en uge. 

  

Pkt. 11. Økonomi – budget 2015 v/ Kirsten 

Kirsten rykkede for tilmelding af flere trænere/instruktører, der skal søges børneattester til. 

Budgetskema udsendt – skal returneres senest 5. december. 

Frikontingent til trænere/ drøftet. Tidligere personaleordning udstak retningslinjer, men de følges 

tilsyneladende ikke mere.  

Tages op på næste fællesmøde. 

 

Pkt. 12. Bordet rundt. 

Petanque: Deltager i flere turneringer – Holder Ande-petanque for hele DGI Sydøstjylland i 

Østbirk 23. november 

27. marts holdes vinterspil i Østbirk – forventelig med 40-80 deltagere. 

Flere fra ØIF har deltaget i en petanque-lejr på Tenerife.  

2 ØIF-hold med i sektet-spil indendørs i Hvirring.  

Badminton: Kommet godti gang med holdturneringen. 2 ungdomshold og 2 seniorhold, så der 

spilles flere holdkampe i hver ude. 

Seniortruppen næsten fordoblet i forhold til sidste sæson. 

Ca 50 gørn i alderen 6-13 deltog i begyndestævnet i lørdags.  

Hjemmesiden: Oprydning nødvendig ind imellem – vi har 4-5 megabytes til rådighed og kan ikke 

få mere. Husk derfor at slette filer, når de ikke længere er ”i brug”.  

Tennis: aktiviteten i Østbirk er gået i dvale – i stedet har Østbirk-spillere 9 timer i Skanderborg. 

Kaj og Gerda har nu i 2 år deltaget i DGI’s tennis-lejr på Mallorca m/ instruktion. Anbefaledes 

lejren varmt. Samme kamme koncept i Tyrkiet.  

Fodbold: indendørs fodbold er fuld gang. Der er hård belægning fredag aften og lørdag formiddag.. 

Vintertræning på kunststofbanen i Brædstrup. Seniorherrer betaler 300 kr. i timen.  

I den gamle kommune-turnering er Egebjerg trådt ind i stedet for Hovedgaard. Afholdes 4. weekend 

i januar. 

Er ellers i gang med at planlægge foråret 2015 – ønsker endnu flere til Brædstrup at træne.  

Omtalte sponsorkoncept med Spar Nord, hvor et kundemøde kaster 1.000 kr. af sig. 

Gymnastik: Har fået løst problemerne med skolen om parkering og nøgler.  

Har lovet argumentation for gymnastikkens behov for bedre lokaleforhold. 

Håndbold: Turnering godt i gang, og generelt går det godt. Samarbejdet med Brædstrup er både vi 

og Brædstrup glade for. Har mistet spillere, men det kører fornuftigt. Snakker videre samarbejde. 

Hold for U16 piger og drenge er lykkedes p.g.a. samarbejdet. 

Begge havde problemer med U10 og U12, som kun træner i Brædstrup. Skal puttes ind i 

træningsplanen i Østbirk fra næste år. Har koncentreret sig om at få det til at fungere praktisk – 

aftale om økonomien udestår. Går ikke så højt op i, om de spiller i grønt eller blåt.  

Der holdes håndboldbrag på søndag med konkurrence blandt trænerne om det fedeste banner. 

Der er kun 4 tilbage i udvalget.  

6. dec. holder DGI microstævne 9 – 16 i Østbirk.  

Fra den nye turnering er der indført elektronisk holdkort – efter startproblemer kører det fint.   

Skolens/sfo’s ønske om disponering af hallen til kl 15.30 er sendt retur til drøftelse af de indgående 

kontrakter. 



Cykling. Der kører et spinninghold i Gedved. 

 

Pkt. 13. Eventuelt – herunder næste fællesmøde. 

Der holdes julefrokost onsdag 10. december. 

Fællesmøde fra kl 18, hvor alle udvalgsmedlemmer er velkomne. 

Julefrokosten starter kl 19. 

Tilmelding senest onsdag 3.december. 

 
De kommende møder er:  

Mandag 12. januar - bestyrelsesmøde  

Tirsdag 17. februar - fællesmøde  

Onsdag 4. marts - bestyrelsesmøde  

Torsdag 19. marts – generalforsamling 

 

Med venlig hilsen 

Gudrun 
 


